

Pilulka Lékárny a.s. zveřejňuje konsolidované auditované finanční výsledky za rok 2023 a předběžné neauditované výsledky za Q1/2024

Praha, 28. května 2024

Ukončení zahraniční expanze a zaměření se pouze na ziskové trhy

V průběhu roku 2023 se společnost Pilulka Lékárny a.s. rozhodla ke strategickému kroku, a to ukončení zahraniční expanze. Kromě fyzických aktivit v Rumunsku, které představovaly provoz skladů a administrativního zázemí, se společnost rozhodla na konci roku ukončit přeshraniční spolupráce v Rakousku a Maďarsku. Petr Kasa, člen představenstva, k tomu uvádí: "Důvodem pro ukončení našich aktivit na rumunském a maďarském trhu byla dlouhodobě nízká průměrná výše objednávek, díky níž jsme se nebyli schopni dostat do provozního zisku. Zpětně to přičítáme nedostatečné analýze trhů, na které jsme vstoupili. Naopak Rakouský trh hodnotíme v tomto ohledu velmi pozitivně, ale v současné situaci na e-commerce trhu jsme se rozhodli, že nebudeme pokračovat v aktivitě ani na rakouském trhu, neboť expanze na jediný trh není efektivní a firma momentálně nedisponuje dostatečnými finančními prostředky, aby si mohla dovolit expanzi v potřebném rozsahu." Zahraničí mimo Slovenska představovalo v roce 2023 pouze 3,7 % tržeb skupiny, dopad z pohledu tržeb na celou firmu je tedy minimální, z pohledu investic a profitability naopak velmi významný.

Sekundární úpis akcií

V červnu 2023 společnost úspěšně provedla sekundární úpis akcií. Celkově bylo v obou kolech upsáno 149 668 kusů akcií a došlo k navýšení kapitálu o 67 350 600 Kč. Úpisu se významně zúčastnili i stávající akcionáři a zakladatelé společnosti.

Reorganizace a transformace společnosti a její první viditelné dopady

S ohledem na makroekonomickou situaci a změny na trhu e-commerce zahájila společnost Pilulka Lékárny a.s. v červnu 2023 rozsáhlou reorganizaci a transformaci, ve které se zaměřila na udržení pouze ziskových aktivit - provoz online lékáren v České republice a na Slovensku a provoz vlastních a partnerských kamenných lékáren v České republice. Cílem těchto kroků bylo zvýšení efektivity, optimalizace nákladů a zlepšení celkové výkonnosti společnosti. Tyto kroky negativně ovlivnily finanční výsledky roku 2023 (především druhé pololetí), ale už v prvním kvartálu roku 2024 přinesly významné pozitivní dopady do profitability.

Materiálně největší dopady přineslo snížení počtu zaměstnanců. V průběhu reorganizace a transformace došlo k významnému snížení počtu zaměstnanců napříč celou skupinou. Ke dni

31. prosince 2022 měla společnost celkem 383 zaměstnanců, zatímco k 31. březnu 2024 tento počet klesl na 260, což představuje celkový pokles o 123 zaměstnanců (32 %). Největší redukce byla zaznamenána na centrále, kde počet zaměstnanců klesl z 137 na 67, tedy o 51 %. V centrálních skladech a dopravě se počet zaměstnanců snížil z 162 na 110, což představuje pokles o 32 %. Počet zaměstnanců v lékárnách zůstal téměř beze změny, s minimálním poklesem z 84 na 83. Tyto kroky byly nezbytné k zajištění dlouhodobé udržitelnosti a efektivity provozu společnosti v reakci na měnící se makroekonomickou situaci a výzvy na trhu e-commerce.

Finanční ukazatele roku 2023

Rok 2023 přinesl pro společnost Pilulka Lékárny a.s. několik výzev a změn. Celkové tržby skupiny dosáhly 2 136,4 milionu Kč, což představuje pokles 13 % oproti předchozímu roku. Tržby zboží prodaného prostřednictvím online kanálů v České republice činily 1 122,6 milionů Kč, zatímco tržby z kamenných lékáren v ČR dosáhly 301,6 milionů Kč. Na slovenském trhu tržby z online prodeje činily 419,6 milionů Kč. Tržby zboží na trzích Rakouska, Maďarska a Rumunska dosáhly celkem 72,6 milionů Kč a B2B tržby za zboží činily 26 milionů Kč. Ostatní tržby z prodeje služeb a další projekty přinesly celkem 194 milionů Kč. Za propadem tržeb stálo zejména omezení spolupráce s provozovateli zaměstnaneckých benefitních programů (cafeterie) a cílené omezení nízkomaržových obchodních aktivit ve druhém pololetí.

EBITDA skupiny byla za rok 2023 negativní a dosáhla hodnoty -71,3 milionu Kč. Významný meziroční pokles EBITDA padá zejména na vrub nákladům neúspěšné zahraniční expanze a transformačním nákladům. Navzdory negativní EBITDA, poklesu celkových tržeb i náročným tržním podmínkám se společnost Pilulka Lékárny a.s. nadále řadí ke špičce z pohledu hodnocení zákazníků a je nadále klíčovým partnerem většiny svých dodavatelů.

Předběžné neauditované výsledky za Q1 2024

Společnost zároveň s výsledky roku 2023 zveřejnila předběžné neauditované konsolidované výsledky za první čtvrtletí roku 2024, jedná se o první kvartál, kde se již pozitivně projevují strategické změny přijaté v roce 2023. Při srovnání prvního čtvrtletí roku 2024 s prvním čtvrtletím roku 2023 došlo k poklesu celkových tržeb skupiny o 27,4 %, z 582,6 milionu Kč na 422,9 milionu Kč. Hlavními faktory tohoto poklesu jsou postupné ukončení aktivit v Rumunsku, Maďarsku a Rakousku, dále pak další významné omezení spolupráce s poskytovateli benefitních zaměstnaneckých programů.

Přestože tyto ukazatele vykazují pokles, pozitivním aspektem je výrazné snížení provozních nákladů (OPEX) skupiny o 28,2 % meziročně. EBITDA skupiny se zlepšila z -17,8 milionu Kč v Q1 2023 na 6,2 milionu Kč v Q1 2024, což je meziroční nárůst o 24,0 milionu Kč. K výraznému zlepšení EBITDA došlo i v České republice, kde tento ukazatel vzrostl z -9,0 milionu Kč v prvním kvartálu roku 2023 na 12,4 milionu Kč v prvním kvartálu roku 2024.

Ostatní důležité skutečnosti

Společnost jedná o uzavření strategických partnerství s cílem zajistit společnosti návrat k růstu v následujících letech. Několik společností ze střední a západní Evropy projevilo zájem o strategickou spolupráci, což naznačuje oživení trhu a přináší opětovné příležitosti pro růst v následujících letech. .

Významnou příležitostí je očekávané zavedení Rx Online (zásilkový výdej léčiv vázaných na recept) v České republice a na Slovensku, které odpovídá nové evropské legislativě a rostoucí lokální poptávce pacientů, na které je společnost připravena.